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TÁVI .IÁTOK.
Leszállított vesztegzár.
bukat est, május 12. A konstanti­

nápolyi provineneziákra elrendelt vesz- 
tegzárat tiz napról Lat napra szállítot­
ták le.

Húszezer iparos tisztelgése.
Melbourne, május 12. A coursvali 

és yorki herozeg és herczegné előtt ax 
ipari és segítő egyesületeknek körül­
belül 20,000 képviselője tisztelgett.

A kormány rektifikál.
Washington, május 12. A kormány 

közölte a lapokkal, hogy a kormány­
nak oka van föltenni, hegy a német 
kormánynak a venezuleai part mentén 
nincs szándékában egy kikötőt vagy 
szénállománt megszerezni.

Egy tó ki szárit Aga.
Hága, május 12. A kormány a 

parlament elé törvényjavaslatot terjesz­
tett a Znider tó egy részének kiszárí­
tására vonatkozólag. A munkálatokat 
18 évre tervezik és a költség 95 millió 
Írtra vau előirányozva.

Megszűnt sztrájk.
tíarcztlona, május 12. A nyuga­

lom ismét helyreállt. A sztrájkolók leg­
nagyobb része ismét munkába áll a régi 
feltételek mellett.

Honvédemlék felavatás.
Budapest, május 12. Munkács vá- 

"08* a prudhcsengi ütközetben 1849-ben 
©leiett. honvédeknek díszes obeliszket 
állított, melynek ünnepélyes felavatása 
1- hó 19 én lesz.

A Sió zsilip és a Sió szabá­
lyozása.

Budapest, május 12. A Sió zsili­
pet a Sió szabályozhatása czéljából 
április 15-én lezárták. Most állandóan 
2ő0 kubikos dolgozik.

Vita az összefréhetlenségi 
törvény felett.

Budapest, május 12. A szabadelvű

után tárgyalás alá. Szilágyi Dezső egy 
óra hosszáig tartó beszédben polemi­
zált a Tisza klikkel és védelmezte a 
javaslatot. Széli Kálmán miniszterelnök 
azt hangoztatta, hogy a gyanút, amely 
az inkompatibilitásra nézve a közvéle­
ményben fennáll ki kell irtani. Tisza I. 
elismeri a Széli Kálmán jogosságát, 
hogy ilyen súlyos formában vetette fel 
a javaslat elfogadását, de szerette volna, 
ha azt mindjárt akcziója elején teszi 
meg. Széli Kálmán bebizonyítja, hogy 
megtette, a szemrehányás tehát jogosu- 
sulatlan. A javaslatot általában elfogadja 
a párt. A részletes tárgyalásnál elfo­
gadták a négy első szakaszt. Holnap 
folytatják.

Irányi Dániel síremlékének 
leleplezése.

A magyar politikai közélet egy­
kori nemes alakjának Irányi Dánielnek 
művészi siremiékét nagyszabású és meg­
ható ünnepség keretében ma, vasárnap 
délelőtt leplezték le a Kerepesi úti 
temetőben. Az ünnepélyen, amelynek a 
legpompásabb idő kedvezett, tengernyi 
nép jelent meg és ott voltak a kormány 
tagjai is, az országgyűlési képviselők 
pártkülömbség nélkül, a kormányhiva­
talok főbb tisztviselői, a függetlenségi 
körök, különféle testületek, kaszinók, az 
egyetemi ifjúság és a vidéki városok 
küldöttségei. A függetlenségi párti kép­
viselők diszmagyarban jelentek meg. Ott 
láttuk: Széli Kálmán miniszterelnököt, 
Darányi Ignácz földmivelési minisztert, 
Nemeskéri Kiss Pál államtitkárt, Szilágyi 
Dezsőt, Bodmaniczky Dezsőt, Podmaniczky 
Frigyest, Apponyi Albert grófot, Dániel 
Gábort, a képviselőház alelnnkét, Csá 
vony Béla háznagyot, ßerzeviczy Albert, 
Láng Lajos, Bcdő Albert, Vörös László, 
Sbhmidt József volt államtitkárokat, 
Ambrozovits és Bartóky miniszteri taná­
csosokat, Neumann és Kláh udvari 
tanácsosokat, Márkus József főpolgár­
mestert, Halmos János polgármestert, 
számos szabadelvüpárti, néppárti kép­
viselőt és a függetlenségi párt majdnem 
összes tagjait Kossuth Ferencz elnök 
vezetésével. A székesfővárost a polgár- 
mestereken kívül Rákosi Viktor, Ha- 
hothy Sándor, Wodianer Hugó, Mezey 
Péter bizottsági tagok képviselték.

Megjelentek Irányi rokonsága 
részéről: Irányi Anna és Mária, vala-nárt mai L, í , 7------ ,-------- aranyi Anna és Mária, vala-ti , í M, m?°mPat,bl1'- ! ”■«“ llaly JdzsefniS. Küldöttedgileg kép-

^torv^yj.va»l»^k»rlilt dome» vita emeltettük magukat a Sas-kör , Linót-

Polgár

városi kaszinó, a Józsefvárosi-kör a 
Demokrata kör, a Nemzeti Szövetség, 
az Irányi-asztal társaság, a budapesti 
függetlenségi polgári kör, az egyetemi 
ifjúság és számos vidéki város és kerü­
let. Az ünnep 11 Órakor kezdődött, 
amikor Kossuth Ferencz országos füg 
getlenségi párt elnöke a rögtönzött 
emelvényre állott és a következő beszé­
det mondvtta:

Nem gyászolni jöttünk sírodra 
Irányi Dániel! Ünnepelni jöttünk, hir­
detni erényeidet. Nem is egyedül jöt­
tünk mi, kikkel együtt küzdöttél, együtt 
éreztél, hittél, reméltél. Kijöttek szomo­
rúan azok is, kik életedben veled szem­
ben állottak, de akkor is tisztelték jel­
lemedet, meggyőződésed erejét, érzel­
med tisztaságát és most megtisztelik 
emlékedet. Eljöttünk mi, jóbarátok és 
és legnemesebb ellenfeleidből sokan, 
azért, hogy sirod felett kezet fogjunk 
és kézzel kézben, pártkülönbség nélkül 
legyünk tanúi emléked feltámadásának. 
Együtt kérjük szellemedet, hogy jelenjék 
meg egyszerűségében közöttünk és győ­
ződjék meg arról, hogy hazádban, mo­
lyét híven szeretted, meg tudják be< sülni 
a polgári és egyéni erényt. Másnak 
hivatása a mai napon ecsetelni puritán 
életed történetét, nekem, mint utódod­
nak szerepem az, hogy elrendeljem: 
hulljon le a lepel síremlékedről! Iránvi 
Dániel! Itt áll síremléked, némán meg­
hatóan ! ’ 8

Ezután a szoborról von hasonlato­
kat Irányi Dánielre és végül a főváros 
gondozásába ajánlja az emlékművet.

Kossuth beszéde közben lehullott 
a lepel és a közönség kalaplevéve él- 
jenzett.

Az éljenzés után Halmos János 
polgármester átvette gondozásába a 
a szobrot és letette a főváros babérko­
szorúját.

Ezután Dániel Gábor képviselőházi 
alelnök a magyar törvényhozás nevében 
kegyelettel emlékezett meg a képvise 
lőbáz egykori vezéralakjáról és letette 
a Ház koszorúját.

Most Illés Bálint elszavalta gvö- 
györii alkalmi ódáját, ameiy nagy ha­
tást keltett.

Majd Berzeviczy Albert az orszá
gos szabad elvű párt nevében méltatta
Iiányit és letette a párt koszorúját.

Majd az ünnepi beszéd követke
zett, melyet Meskó László kéoviselő
tartott.
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Azután >íz egyetemi ifjúság nevé­
ben Hdtuvdy (időn bestéit, végül Kor- 
nár István szavalt« el magas röptű, 
alkalmi költeményét, mely igen mély 
hatást keltett. A koszorúk letétele kö­
vetkezett, amely után a megjelentek 
emelkedett hangulatban eloszlottak.

Halálra ítélt asszonygyilkos.
— Saját tudósítónktól. —

Szeged, május 12.
Hírhedt nevezetessége a szegedi Csil­

lagbörtönnek Katona György, a halálraítélt 
asszonygyilkos. A Ceillagbörtönben legki- 
váltkép vele foglalkoznak mostanában. Rája 
van most a legnagyobb gond, az orvosok 
naponkint látogat) tk s a pap is bejár hozzá 
Mert halálra van Ítélve Katona György. De 
maguk a rabok sem beszélnek másról ma­
guk között mostanában, Líint az asszony­
gyilkosról, akit csak egy lépés választ el a 
bitófától.

A halálraítélt nagyon keveset törődik 
környezetével. Feltűnő közönyösséggel fo­
gadja torsát, nem panaszkodik, sőt elég 
élénk, bámulatos nagy étvágygyal eszik a 
úgy alszik, mint a legtisztább lelkiismeretű 
egészséges ember. Az orvosokat is meglepte 
az a nyugalom, melylyel a gyilkos sorsát 
veszi. Semmivel sem törődik, játszana foly­
tonosan s olykor annyira elragadja a kedve, 
hogy büntetéssel fenyegetik.

A büntetébnemek között csak egy van 
amelylyel reá hatni lehet Ez a koplaltatás. 
Nagy étvágya van, olykor háromszor annyi 
eledelt fogyaszt el, mint más rab. Ha jut 
a konyhából, adnak neki enni annyit, 
amennyi csak belé fér. De ha duhajkodni 
kezd s viselkedésével megsérti a fegyelmet, 
rögtön azzal riasztják meg, hogy megvon­
ják tőle a kettős étel adagot. Ezt az intést 
komolyan fogadja s egyszerre a legjobb 
magaviseletü lesz.

A napokban beszédbe elegyedett a 
halálraltélt'el az egyik börtöntiszt. Katona 
György épen délelőtti sétáját végezte a 
börtön udvarán. Jó kedvében volt ismét a 
gyilkos s annak kifejezést is adott. Körül- 
körül sétálgatta a világos udvart s amikor 
egyet-egyet lépett, pajkosságból tisztelgésre 
emelg' tie a kezét. A börtöntiszt megszó­
lította.

— No Gyurka, hogy telik az időd ?
— Telik! — felelte vállát vonogatva 

a rab,
— Nem félsz, hogy felkötn-k ?
A gyilkos elnevette magát és oly han­

gon, mint aki meggyőződésből beszél,szólott:
— Dehogy is f< l k. De minek is fél­

nék? Nem akasztanak engem föl! Lesz még 
a’ máskép

— De jól t,ud<»d te azt Gyurka.
— Hát csak nem is kötnek föl a két 

vén asszony miatt. Nagyon elég azért három 
esztendő is!

A börtön személyzetének ez a meggyő­
ződése. hogy a halálraítélt fogyatékos eszű 
ember. Azt árulja cl minden minden moz­
in 'zdulatáva 1, olyan a viselkedése. Az orvo­
sok ezzel szembm azt állítják, hogy a gyil­
kos ép eszű ember. Mielőtt az esküdtek elé 
állították a gyilkos. Regdon Károly dr. hör- 
tönorvos, Balassa Péter dr. és Berger Mór 
dr. törvényszéki orvosok három héten ke­
resztül tartották megfigyelés alatt Katona 
Györgyöt. Ök azonban nem fedciti k fel 
rajta ágybéli fogyatékosságot. Nyugodtan 
beszél, elmondja, hogyan hajtotta végre a 
gyilkosságot.

Fülöp börtönlelkész naponkint meglá­
togatja a rabot. Mikor a gyilkos elvégzi 
napi sétáját, a lelkész fölkeresi a czellájá- 
bau a halálraítéltet s olykor órákat tölt el

vele s oktatja vallási dolgokra. A halálra­
ítélt sem Írni, sem olvasni nem tud s val­
lási dolgokról csak éppen fogalmai vannak. 
A lelkész az első nap imádkozni tanította 
a rabot.

— Tudsz imádkozni P
— Tudok.
— Vess magadra keresztet.
A gyilkos nem tudót keresztet vetni 

magára. A lelkész megtanította erre. El­
mondta ezután a gyilkos, hogy ami imát 
tud, arra egy fiatal pásztorleány, az első 
kedvese tanitotta meg.

Egy börtönőrtől ma megkérdezték, 
hogy,mit müvei a határitélet.

— Játszik — szólalt az őr.
— Nem akasztják azt föl — mon­

dotta később — igen gyerökös viselke­
désű, bolondot pedig nem lehet fölkötni.

VIDÉK.
* Öngyilkosság a feleség sírján.

Megrendítő eset történt — mint egy távirat 
jelenti — Szigetvárott. Vizler József keres­
kedő ma éjjel a temetőben első nejének a 
sírján mellbe lőtte magát. A szerencsétlen 
embert a kórházba vitték, hol most a ha­
lállal vívódik, (ingyilkosságának az oka az. 
hogy második neje könynyelmü életet ólt és 
Vizler e miatt tönkre jutott.

Elfogott betörő-banda. Jó fogást
tett — mint nekünk táviratozzák — a bács- 
monostori cseudórség Letartóztatott egy tiz 
tagból álló betörőbandát, a mely sok ga­
rázdálkodást vitt végbe. Betörtek a plébá­
niába, kiraboltak egy kápolnát is, valamint 
mágnásoknál is sok betörest követett el. A 
bandának sok czinkostársa van, akiknek 
kózrekeritóaóre megindították a nyomozást.

ÚJDONSÁGOK.
* Májusi ájtatosság. Ma este 6 

órakor a rém. kath. templomban szent be­
széd, ezt megelőzi „Ave Mária" (F durj 
Weisztől duett ; éneklik Wolafka Antal és 
Pápay János. Holnap „Mária ének" Belez- 
naytól kétszólamu gyermekkar orgona kísé­
rettel éneklik a Pápay János vezetése alatt 
álló IV—V. oszt. elemi fiú iskola növen­
dékei.

* A kassai jogászok üdvöz­
lete, Említettük, hogy a debreczeni jog­
akadémia ifjúsága bejelentette távolmara­
dását a selmeczbányai diákkongresszustól. 
Tettüket megokadatolták, hogy a diákkon­
gresszusnak felekezeti színezete vau. A kas­
sai liberális jogászság szintén magáévá 
tette a debreczeuiek elhatározását s a mai 
napon a következő távirattal üdvözölték 
kollegáikat:

A kassai jogakadómia liberális polgár­
sága örömmel és hazafias lelkesedéssel üd­
vözöl benneteket a régi tradicziókhoz, jelen­
ben is hü önzetlen magyar gondolkodás 
hivatott zászlóvivőit, kiknek úgy, mint ne­
künk, nem a vallás, de a haza minden 
előtt!

* Kié a bicsikli ? Imre Lajos cs. és 
kir. 39-es közkatona tegnap este ott ácsor­
góit a Barnum czirkusz előtt. Egyszer egy 
úri ember lépett elébe s arra kérte, hogy 
migő az előadást nézi, legyen szives és őrizze 
meg bicziklijét. Imre Lajos vállalkozott j 
rá 8 átvette a bicziklit. Az előadás után ‘

azonban a nagy tolongásban nem találko­
zott az úri emberrel s igy a bicziklit felvi­
tette a központi rendőrségre, a hol igazolt 
tulajdonosa átveheti

* A Barnum czirkuBí tegnap 
két előadást tartott. A vasárnapi előadás 
vonzóbb hatással volt a közönségre, vi­
dékről is sokkal többen, tizezeren felül 
jöttek be vasúton, vagy tengelyen Debre- 
czenbe. A programra ugyan nem változott 
semmit, ugyanazt a sorrendet tartották 
meg, amint előtte való nap, csak azzal a 
különbséggel, hogy az egész előadást el­
nagyolták (írületes sebességgel ment min­
den s mar az előadás kezdetén elkezdték 
bontani a sátrakat. A közönség nyugodtan 
szerette volna végig élvezni az előadást s 
e helyett izgatottá tette, sőt bosszantotta, 
hogy a nagy szolgahad előtte rombol s 
pakol mindent. A debreczeni közönség 
nagyrészének leghőbb vágya az volt, hogy 
a vasárnap esteli előadást lássa és a leg­
nagyobb csalódás ezt a közönséget érte. 
Csak a czirkus/.társaság nem csalódott 
Debreczenben, mert a négy előadáson s a 
külön kókler sátor után közel százezer 
koronát vett be. Viszont igaz, hogy ebből 
jelentékeny összeget itt hagyott, nagy vi­
déki forgalmat idézett elő, szóval bebizo­
nyította, hogy nincs olyan kár, amiben 
haszon is ne volna.

* A sárospataki ifjak s a 
diák-kongresszus. Közöltük a mi­
nap a debreczeni jogakadémi ifjúságának 
nyilatkozatát, amelyben kijelentik az 
ifjak, hogy neon mennek el a selmecz 
bányai országos diákkongresszusra Nyi­
latkozó most a sárospataki jogakadémia 
ifjúsága is. A sárospataki ifjak elhatá­
rozták, hogy részt. vesznek a kongres­
szuson s ezt a határozatukat a követ­
kező sorokkal kisérik :

Mi, a sárospataki ev. ref.jogakadómia 
polgársága által a selmeczbányai diák-kon­
gresszusra delegált képviselők ez óv már- 
czius 27-én kelt megbízatásunkra támasz 
kodva kijelentjük, hogy a kongresszuson 
részt veszünk. Szükségesnek tartjuk ezt ki­
jelenteni szemben a testvér debreczeni fő­
iskola ifjúságának ismeretes állásfoglalásá­
val, tiszteletben tartva annak mtenczióit, 
miután a békés kibonti kozás egy dűli mód­
ját a kongresszusban látjuk. A személyes 
érintkezés által akarunk tiszta látást és ha­
tározott meggyőződést szerezni ama vádak 
felől, melyek a budapesti egyetemi i ju-ág 
ellen a saj óban napról napra főlhangzan <k. 
És ezeknek a vádaknak esetleges bebizo- 
nyulása esetén küzdeni akarunk az ellen az 
antiliberális irány ellen teljes erőnkkel aha 
ez a küzdelem mod lőnek mutatkoznék, úgy 
készek leszünk a kongresszus odahagyáeár i 
is. De nem óhajtjuk a merev elzárkózás és 
visszauta-.itás álláspontjára helyezkedni, i <ár 
csak azért sem, hogy igy a kongresszus 
elmaradásának vagy az ellentét k még erő­
sebb kiél .»Résének ódiumát magunkra ve­
gyük. Nem akarjuk ezt végül azért sem, 
mivel a gyűlés van hivatva határozni a 
jövő évi pesti nemzetközi diák-kongresszus 
ügye felől is, mely kongresszuson pedig a 
magyar ifjúság - éppen Széli Kálmán mi­
niszterelnök ur szavai szerint. kicsiben 
reprezentálja az egész magyar nemzetet és 
ahol vissza kell hogy verje a nemzetiségek 
részéről jövő esetleges támadásokat is. Sá­
rospatak. 1901. május 10. Kiváló tisztelettel 
Vitányi Miklós, Torna István, Tóth Dezső.
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* A Barn um ék vonata ki- 
siklott. A bámulatos gyorsasággal és 
preczizitással dolgozó Baruumot akarta 
tegnap éjjel az államvasuti személyzet 
utánozni, mikor az utolsó Burnum féle 
vonatot állította össze. Ez azonban rosz- 
szul ütött be, mert a nagy Barnumiasko- 
dásban a vonat két kocsiját kiugrasztották 
a vágányról és jó időbe került, mig 
helyre állították. így a vonatot két órai 
késéssel indították útnak Nyíregyháza 
felé. Barnuiu amerikai, a ki előtt az idő 
pénz. Minden percze ki van számítva s 
így az államvasutak aligha nem drágán 
fizeti meg alkalmazottainak tulbuzgalmát, 
vagy estleg szórakozottságát.

* A csúnya név. A nóvmagyaro-
sitó statisztika érdekességei közé tartoznak 
azok te, a mikor magyarnevü ember akar 
más magyar nevet fölvenni. Ennek több­
nyire az oka, hogy valakinek a sors ke­
gyelméből csúnya név jutott, a melyet 
mindenki czufondároakedásra használ föl 
ellene. Van, a kinek Zsivány nevet kell 
viselni, másokat a Kecske név predesztinál 
a szabóságra, egy népies költő pedig a 
Czudar szóval kénytelen bemutatkozni. 
Most egy ácslegény a Medve névvel járó 
kellemetlenségeket unta meg és a követ­
kező kérvényt intézte a belügyminisz­
terbe*.

Alul rótt mély tisztelettel esedezem, 
hogy a jelenlegi Medve Gergely vezeték 
nevemet Fazekas névre óhajtom átváltoz­
tatni azért, begy (ismerőseim és barátaim 
által gúnyolódásnak vagyok kitéve b ezért 
esedezném, ezen szebb nevet találva Fa­
zekas vezetéknévért a nagyméltóságu 
Belügyminiszterhez.

A belügyminiszter egyelőre érdemben 
nem határozott, hanem leküldte az érdekes 
kérvényt Medve — leendő Fazekas — Ger­
gely illetőségének megállapítása vógettt

* Találtatott, a Szombat esti elő­
adáson az alia seregletben egy női táska 
gukkorrel, tárczt pénzzel Tulajdonossá át­
veheti Varga-uicza 14 sz. alatt.

* Elvezett, tegnap délután a czir- 
kuszban az emberi különlegességek sátorá­
ban egy sötét narna selyem napernyő, 
benne k. kártyával és zsebkendővel. A szi­
ves megtaláló ha lapunk kiadóhivatalában 
tulajdonosához juttatja, illő jutalomban 
részesül.

A hűtlen asszony büntetése.
Öaezevagdalt szerelmesek.

Debreczcn, május 12.

Varga Gábor csak alfélé szegény 
fa\ ágó napszámos mester volt, aki reg­
geltől késő estig keservesen izzadt, hogy i 
a betevő falatot megszerezze s hites- j 
társának, a feleségének, nyugalmas éle- I 
tét biztosítson.

Az asszony semmibe se vette ezt 
a küzdelmet s mig az ura odajárt, 
hogy a midennapi kenyeret megkeresse, 
addig ő megszegve hitét, esküjét, bűnös 
szerelem után sóvárgott. Ott lakott a 
házuknál, az Erzsébet-ut 12. szám 
alatt Takaró István napszámos is, akit 
a csalf i asszony azzal az ürügy gyei
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vett hajlékukba, hogy legyen, aki segít­
sen nekik fizetni a háibért.

Pedig az asszony szerette ezt az 
embert s úgy akarta, hogy ott legyen 
vele egy fedél alatt és öleléssel, csók­
kal édesitse meg neki az életet, ha az 
ura átlépte a ház küszöbét, hogy vala­
hol a városban izzadtan, keservesen 
keresse meg a kenyeret.

A bűnös szerelem nem tarthatott 
sokáig. A végzet elküldte büntetését 
még itt a földön, a szerelmében, becsü­
letében megbántott férj képében.

Szombaton éjjel, úgy hitte a Varga 
Gábor felesége, hogy haza sem jön 
az ura. Nem számított rá és egészen 
szerelmének, Takaró Istvánnak engedte 
át ölelő karjait.

Varga Gábor késő estig dolgozott. 
Fáradtan, csendesen bandukolt hazafelé, 
amivel még kevéssel azelőtt a fát da­
rabolta szét. Azon gondolkozott a jó 
ember, hogy mennyire megörvend majd 
a felesége, ha vasárnapra sok pénzt ád 
neki s kenyeret vehet, pecsenyét süthet 
a menyecske.

Mikor azonban átlépte a ház kü­
szöbét, egyszerre kiábrándult szeretető- 
bői. Az asszony, akiért ő törte magát, 
ifjúságát, erejét, életejavát áldozta fel, 
az most hitvány módon visszaélt a belé- 
helyezett bizalommal s beszennyezte azt 
a becsületet, amely a nő szerecetével és 
hűségével a házasélet tisztaságához fű­
ződik.
Varga megborzadva látta, hogy a fele­
sége Takaróval együtt fekszik s még 
c jak fel se rezzentek, mikor ő belépett. 
Fejébe szállott a vér, vad indulat 
ejtette hatalmába, nem birt uralkodni 
felháborodásán s a hóna alól kirántott 
kis baltával odarohant az ágyhoz. Ma­
gasra emelte a baltát s amilyen erővel 
bírta, lesújtott vele a legény fejére. A 
balta éle mélyen hatolt be a Takaró 
szeme alatt s pillanat alatt vér borította 
el az egész ágyat. Varga ekkor a felesége 
ellen támadt s azt ütötte főbe a baltá­
val s azután maga is megborzadva 
szörnyű tettétől, elmenekült.

A házbeliek reggel virradóra vet­
ték észre a szörnyű esetet. Nyomban 
értesítették róla a rendőrséget, amely 
gondoskodott, hogy az összevagdalt 
fiatal embert és menyecskét a közkór­
házba szállítsák; ahol most is válságos 
állapotban feküaznek.

Vargát még tegnap elfogta és le­
tartóztatta a rendőrség.

SZÍNHÁZ.
Hevesay Gábor jubileuma. He-

veesy Gábor, aki hosszú időn keresztül 
érdemes tagja volt a debreczeni színtársu­
latnak, a ki mint rendező is kiválik pon­
tosságával, ügyszeretetével s szorgalmával 
e héten ünnepli pályafutásának 30 éves 
jubileumát. Szombaton este lesz a jubi­
láns előadás, a mikor „Faust“ kerül 
színre, Mefisztó szerepében az ünnepolttel, 
a kinek ez az alakítása mély tanulmány-
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ról tesz tanúbizonyságot. Hevessy Gábort a 
kassai közönség ovácziókban fogja része­
síteni s a szervezésben a bérlő közönség 
jár jó példával elől. Az ünnepeltetósre He­
vessy Gábor méltán rá is szolgál.

Arany érem Blaha Lujzá­
nak. (Távirati tudósítás) Az országon 
magyar iskola-egyesület tegnapi ülésén 
dr. Toldv Lá- zló bejelentette, hogy gr. 
Zichy Jenő 3000 kor alapitványnyal 
belépett az egyesület alapitói sorába. A 
nemes gróf adományát egy csekk alak­
jában át is adta neki s ezt ő most ke 
zelés végett a közgyűlésen átadja Tóth 
József ügyvezető alelnöknek. Az éljen 
zés után Tóth József tett jelentést ' 
az Andrássy érem adományozásáról. — 
Az egyesület az Andrássy érmet, mely 
a főváros által tett 4000 koronás ala 
pitvány kamataiból készült, Blaha Luj­
zának Ítélte oda A közgyűlés egyhan­
gúlag lelkesedéssel járult ehhez. Gróf 
Zichy Jenő elnök magára vállalta, hogy 
az érmet a kitüntetett művésznőnek 
ünnepélyes módon adja át. Ezzel kap­
csolatban felemlítette, hogy 30 évvel 
ezelőtt ő volt az, aki Blaha Lujzát és 
Vízvári Gyulát felhozta a fővárosba s 
szerződtette.

CSARNOK.
Angyal é* ördög.

(Folytatás.)
Az uradalom idazgatója a legjobbat 

remélte s nem jöhetett ki a kőazállitó ko­
csikkal egyetlen bányász sem, akit körül 
ne vett volna faggatásaival.

— Mennyire haladtak márP
— Rést találtunk.
— Nos.
— Egyebet nem tudok,
— Hát nem kiáltottak be a tárnába P
— De igen. Ámde válasz nem jött.
— És m>t következtetnek ebből ?
— Azt, hogy az az urinő, akit kere­

sünk, talán az eszméletét veszítette el.
— Könnyen meglehet.
— Megmentésére a felügyelő ur már 

megtette a legsürgősebb intézkedéseket.
— És miből állanak azok ?
— A nyílást még jobban kitörjük
— Mért nem hordják el inkább a tör­

melékeket ?
— Mert az ilyen lelkes és önfeláldozó 

munka mellett is napokat venne igénybe. 
Helyesebb a felügyelő terve, hogy a nyílást 
tegyük nagyobbá, szóval üssünk egy oly m 
rést, amelyen egy ember könnyen beféhzt.

— És ha meglesz, mi történik P
— Bemegy a nyíláson a felügyelő és 

még három bányamunkás. Felkeresik azt nz 
urinőt és kihozzák onnan.

— Mennyi időre van még szükség — 
kérdezte érthető érdeklődéssel az uradalmi 
igazgató, hogy a nyilán elég nagy légy n 
ahoz, hogy rajta a tárnába betérhessenek ?

— Néhány perez . . . Azóta, mióta 
itt beszélgetünk, — rnondá a bányász, — 
már bizonyára kitörték a rést és behatoltuk 
a tárnába

— Vájjon milyen az eredmény.
— Adja Isten, hogy siker körönézza 

a fáradtságot.
(Folyt, köv.)



Urbreczeni Ujsa« lyui. május J 3

Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott azé 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

Apró hirdetések
felvétetnek a

kiaicLólxi-veLta.lbsLXX;, 
Főtér, Bieder mann-palota..

Állást keresők
é*

mxinlcaadólc,
vevők és eladók,

bérlölc

ipré hirdetések, óriási IDr' FeJ«r Ferenci

4*
bérbeadóik:

választék
Kalap, Czipő,

fehérnemű
legj-utÉLnyoaab árban

Márkus Miksa
férfi divat üzletében. Debreczen. Piacz- 

ntcza 7 sz. a. Vecsey ház
Zsebkendők: és harisnyák
— nagy választókban.....

köré­

it

mindazok, akik a nagy közönség 
bői keresik az érdekelt feleket,

hirdessenek

a „Debreczeni Újság
APRÓ HIRDETÉSEK

rovatában.

í1üf»rPt svedlóriúri család,
VSlvirri ÜGlt h felvilágosítás nyerhető 
Honvéd utcza 16.

Elárusító ügynök *“JSH
azonah [belépésre kerestetik. Czim a kiadó- 
hívalban.

Üzlet áthelyezés.
Vaa szerencsém a t. közönség tudomá­

sára adni, hogy CZÍpŐ, valamint férfi, S HŐi
divat-üzletünket mai naptól a
Piacz-utcza 65, szám 

alá, (Miklós-ntcza sarok), Czégely házba
helyeztük át.

Raktárunkat a legüjabb dívatü árúkkal 
dúsan felszerelve, továbbra is a

legolcsóbb árak
mellett árusítjuk.

Tisztelettel
SZÉKELT JENŐ ES TÁRSA

ügyvéd, irodáját
Piacz-utcza 2 . sz.. házba (városi bér­

hez I. emelet 1. sz.

helyezte át.
Bejárat: Simonffv-utcza, baloldalt, első 

kapu.

aűsm&xé? Használt
Vasajtók, Lendkerekek, () drb. 2 m. 
átméretü) Kutszerkezet és szerszámok, 
kutcsövek, CzépPígéprészek. kenösze- 
leuszék, (í os czéplödoh tengelyivel Szal­
ma és tő re lerázó tengelyek. Vaseszter­
gapad, több ülök, satuk és ►zerszániacél 
fújtató, és minden féle kovács szer 
szám Peronospóra fecskendő 500 kL 
tizedesmérleg Ablakrácsok minden — 
nagyságban Csatorna rostélyok valamint 
használható külön télé vasak kaphatók.

Klein Jakab
ócska vasüzietében Piacz-utcza fötrafik 
udvar. Ócska vas és fém a legnagyobb 

árban vétetik.

Verseny
Gzipő-ilzlet

olcsó árakra való tekintettel

Tolnai Háti áruháza
JV o-y patkányfogó fiatal ratler kutya meg­

vételre kerestetik jó 
kiadóhivatalban.

árért. Czim a

s-sta-kerti bor eladó. Póter- 
fia-uteza 65. szám alatt.

I^ppptfic ^s pergetett csemege ákácz 
, k méz legolcsóbban kapható:

Czeglédy és Polgárnál

Rosenthal Sándor fü8zer’ li8Ztés csemege­
üzlete csapó utcza lß.sz

Cyranó de Bergerac „jS
Ccén; torta kapható; BORSI’ ezukrázdánba 
I darab 12 fillér Egy egész 2 korona.

Kröges ellen
kapható; egy dobos 20 fillér.

( jí 1 a z é- k ez t vü k tjsztitáB*íi'ítáuyosJ áron vállalom. Pó- 
erfia-uteza 37. szám.

Katona keztvtik m?8á8* javitás-* 11 «al egvfitt nária 
16 fillér (8 kr.) Péterfia-uteza 37 "szám.

I ao'ÍaKI kötött harisnyák kötött férfiIí“ÍÍI(IIfU eKÓZsé«i harisnya 3 pár 68 
0*1 kr. kötött színtartó fekete női

harisnyák 3 pér 75 kr. Márton íiyula 
érti és női divatüzletóbe Bika szálloda mellett

K iss Ifínáez ^pfllet-éa d»«mo bá-
r* dögös, Debreczen, Piacz

urcza 34. szám. Elvállal mindenféle bádogos 
munkát, valamint villamcsongő berendezést és 
javítást jutányos árban, úgyszintén különlo- 
g< ssógi bádogos munkákat pontosan kószit.

Debreczen. főtér, 
Ajánl

agy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló emeleti 

lakás, továbbá irodának alkalmas 

két szobából álló emeleti helyiség 

azonnal kiadó.

a főpostával szemben.

1 Gjemek-ctipíket
a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 
Óriási választékú raktárt tart, előnyösen 
ismert első rangú műhelyt kézi készítéseiből.

1 artósság tekintetében elégedetlenség 
ki van zárva. q

Bevásárlások sehol jobban és ol­
csóbban nem eszközölbetők.

Úri divat-czikkek, u m. divatos ka­
lapok, ingek, nyakkendők stb jutányos 
árakban.

Tisztelettel

TOLNAI DÁNIEL.

Eperjesi cserép kályhák |
elismert leg-jobb minőségben;

továbbá:
Főzőedények, takarék-konyhák, —épület vasalások, 
gazdasági eszközök, tetölemezek, mérlegek, revol­

verek és peronospora fecskendők
nagy választékban 

Sr & legjutányosabb árban
kaphatók:

Kovács Gyula vasüzletében

JjB,.

i. wistä*

■/;' ■- '
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hreoeen. 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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